

**100 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
ПРОФЕССОРА ФЕДОРА МАРКИАНОВИЧА РОЗАНОВА**

В августе 2006 года исполнилось 100 лет со дня рождения видного ученого-текстильщика профессора Федора Маркиановича Розанова.

Большую и интересную жизнь прожил Ф.М. Розанов – ученый-профессионал, ученый-практик, прекрасный, замечательный человек, незаурядная личность.

Богата его биография.

Родился Федор Маркианович 8 августа 1906 г. в городе Павлово-Посаде Московской области в семье рабочих.

С 10 лет он начал работать в торговых домах Чистова г. Борисоглебска Тамбовской области, Маслова г. Орехово-Зуева Московской области, Единого потребительского общества г. Павлово-Посада Московской области. Потом – ФЗУ, техникум, Московский текстильный институт, который Ф.М. Розанов окончил в 1932 г., одновременно – работа преподавателем техникума. Затем Федор Маркианович учится в аспирантуре и работает ассистентом на кафедре ткачества Московского текстильного института. В июне 1937 г. ему присуждается ученая степень кандидата технических наук. Далее – работа доцентом и заведующим кафедрой ткачества Ленинградского текстильного института.

В 1941 г. – служба в действующей Красной Армии, участие в боевых военных действиях под Ленинградом.

Далее Ф.М. Розанов работает доцентом Ташкентского текстильного института Наркомтекстиля СССР, заместителем директора и директором Ивановского текстильного института.



28 декабря 1943 г. его награждают орденом Трудового Красного Знамени, а 9 мая 1945 г. – медалью "За Победу над Германией".

6 июня 1945 г. Федор Маркианович награждается медалью "За доблестный труд в Великой Отечественной войне".

После войны Ф.М. Розанов работает начальником ГУУЗА Ленинградского текстильного треста, доцентом Ленинградского текстильного института, начальником Главного управления

ВУЗов легкой и текстильной промышленности МВО СССР.

С 1946 г. Ф.М. Розанов – доцент кафедры ткачества, а с октября 1947 г. по июль 1973 г. – заведующий кафедрой ткачества Московского текстильного института. В марте 1946 г. ему присваивается ученое звание доцента по кафедре ткачества. 27 октября 1953 г. он награжден орденом "Знак Почета", а 23 июня 1954 г. вторым орденом Трудового Красного Знамени.

В июне 1962 г. Ф.М. Розанову присвоено ученое звание профессора.

С июля 1973 г. Федор Маркианович – профессор, профессор-консультант кафедры ткачества Московского текстильного института.

В июле 1988 г. Ф.М. Розанов уходит на заслуженный отдых, а 4 октября 1988 г. его не стало. Умер Ф.М. Розанов в г. Москве.

Хочется сказать о большой и многогранной научной деятельности Ф.М. Розанова. Он был автором первых изданий учебников «Строение и проектирование тканей», «Технология ткачества». Эти книги не потеряли актуальности и до

настоящего времени. Под его руководством проведены уникальные научные исследования, связанные с проектированием и изготовлением сложных тканей специального назначения из различных волокон для народного хозяйства страны. Под его руководством коллектив кафедры разработал новые технологии изготовления многослойных тканей специального назначения. По техническому заданию кафедры СКБТО МО СССР спроектирован и изготовлен опытный образец новой оригинальной конструкции ткацкой установки для выработки плоских и объемных контурных многослойных тканей.

Федор Маркианович Розанов внес заметный вклад в становление кафедры ткачества. Несмотря на то, что уже почти 18 лет его нет с нами, влияние Федора Маркиановича на подготовку специалистов ощутимо и сегодня.

На кафедре работали и работают многочисленные ученики и соратники Ф.М.Розанова.

Всю свою жизнь Ф.М. Розанов был тесно связан с текстильной промышленностью. Многие годы он работал Председа-

телем научно-технических советов Министерства легкой промышленности СССР и текстильной промышленности РСФСР.

Профессор Ф.М. Розанов создал мощную основу кафедры ткачества, благодаря чему и сейчас кафедра является одной из ведущих в университете.

Сегодня коллектив кафедры ткачества МГТУ им. А.Н.Косыгина полон творческих замыслов. Концепции модернизации российского образования и развития легкой промышленности на период до 2010 г. поставили перед коллективом кафедры новые задачи, которые заключаются, прежде всего, в подготовке специалистов с ориентацией на рынок труда с учетом требований социально-экономического развития страны. Для этого необходима слаженная, целеустремленная работа всего коллектива кафедры по совершенствованию образовательно-воспитательного процесса.

Все то, что сейчас имеет кафедра, было в свое время заложено трудом и знаниями старшего поколения ученых-технологов – ткачей. И заслуга профессора Ф.М. Розанова, столетие которого мы отмечаем в этом году, огромна.

Ректорат и кафедра ткачества Московского государственного текстильного университета им. А.Н.Косыгина.

Ректорат Ивановской государственной текстильной академии.

Редколлегия и редакция журнала "Известия вузов. Технология текстильной промышленности".